

转让

● 转让全

新家用净水机;按摩浴缸,1.5米×1.5米。电话:13905326565

● 转让《中国古典珍稀小说》、《中国四大名著》、《世界文学名著》、《钢琴名曲大全》、《书法杂志》。电话:15666792232

● 转让不

锈钢板材,2米×1米×0.5米,300元;全新男士牛皮鞋,原价290元,现价200元。电话:13573868717

● 转让护腰带、轮滑鞋、瑜伽垫,9成新。电话:15063952338

● 转让蝴

蝶牌缝纫机;宠物笼子一大一小。电话:13370863266

● 转让5成

新爱普生打印机,带十几瓶墨盒,价格面议。电话:13698676582

● 转让小

提琴、火锅、电饭煲、海燕半导体收音机。电话:18661974921

● 转让全

新乳胶床垫,2米×1.2米。电话:13589324779

● 转让拔

罐器40元;炒锅40元;饮水机10元;折叠餐桌20元;9成新凉席40元;全新保温壶40元;8成新电饭锅25元,均全新。电话:13370886272

求购

● 求购轮椅,电话:18054440119

信息真实性由  
提供者负责,请  
读者慎重选择。

启事

● 本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详,敬请相关作者与本报编辑部联系,以便寄送稿酬。

## 发热门诊“降温” 急诊高位运行

——实地探访医院发热门诊

“新十条”落地已进入第三周,一线接诊情况正发生结构性变化。

12月23日,记者探访了首都医科大学附属宣武医院。在发热门诊,就诊量正由高峰逐渐下落,但重症患者有所增加;在急诊,由于持续3周高位运行,该院进行了重症资源扩容,开放了更多专科收治阳性患者。

## 发热门诊“降温”中

12月23日,首都医科大学附属宣武医院,相比此前发热门诊外排成长龙,近期热度已经下降不少。

宣武医院感染性疾病科主任田耕介绍,平日,发热门诊日接诊量为三五十人次,疫情政策调整后迅速迎来高峰,一度达到350人次,之后逐渐回落,目前在200人次左右。

发热门诊的热度体现了疫情发展的过程。田耕告诉记者,流感高发季的持续时间达一两个月,新冠传播速度更快,因此曲线更高,周期也更短。

相比之下,现阶段收治的重症病人有所增加。一方面,最近发现更多肺部病

变患者,各人群均有涉及;另一方面,有基础病的老年人增多,原来每天接诊10-20例,现在50-60例。由于免疫衰老,老人感染后康复得更慢,如时间太长,容易引发并发症。

目前面临的挑战是如何将患者及时收治入院。该院目前开放了呼吸科普通病房、急诊普通病房、综合科病房准备收治重症新冠患者。由于短期内需求较大,在收治方面仍有压力。

## 急诊已高位运行3周

记者来到宣武医院急诊科时,该科室刚刚新增了急诊二病区,用于应对激增的就诊人群。

急诊科副主任贺明铁介绍,“新十条”之后,急诊日接诊量持续3周高位运行,日接诊量在五六百人次。在急诊分级中,一二级比例偏高,其中以老年人为主,常见于八九十岁。

该院对急诊的重症收治能力进行了扩容。有二十多张普通床位变为亚重症床位,收治重症病人;设置病例台账,对患者的情况进行掌握,逐步放开更多的病区,重

点收治老年、危重患者。

## 药房:一天用了一个月的量

“药品紧张的情况终于熬过去了。”宣武医院药学部主任张兰表示。

12月初,该院已备了至少满足医院3个月用药需求的库存,随着疫情形势变化,又将库存扩容至9到10个月。但在“新十条”的第一周,该院每天出库的药品量,是以往一个月的用量。

随着各方统筹,药品供应形势有所好转。感冒发烧药的使用量下降,库存基本能满足常用品种的实际用量。在药房一楼,还增设了自助取药设备,实现患者无接触取药。

她也提到,后续值得关注的问题是有长期慢病的患者用药如何解决。部分老年人担心发生交叉感染,不愿意来医院,又不会使用互联网,社区医院也不一定备有高风险的专科处方药。这一问题光靠医院较难解决。

## 警惕肺炎、卒中双向加重

作为国家神经疾病医学中心,宣武医院每年收治

大量神经系统疾病患者,并为卒中患者设置绿色通道,以提高救治效率。

该院急诊科副主任马青峰介绍,“时间就是大脑”,发病的4-5小时之内是抢救时间窗,如果错过这个时间窗,很多患者就会失去救治机会。疫情期间,该绿色通道也保持通畅,不拒收阳性病人。

在临床中发现,卒中和新冠或导致病情双向加重。“如果本身就是肺部重度炎症,合并卒中,救治会很难。大脑缺血又缺氧,脑细胞损害加重,功能恢复会更差。治疗也受影响,譬如本可以局麻的手术,必须进行全麻等。反过来,卒中后发生肺炎的几率比其他疾病要多,因患者卧床时吞咽困难,容易诱发肺部疾病。”

他表示,有基础病的老人本身就是新冠高危人群,新冠会加重原发疾病,而秋冬季又是心脑血管病的高发季节,这些因素累加增加了脑血管病高危人群的发病可能。考虑到疫情因素,该科室已加强对卒中患者肺部情况的监测,以便及早干预。

戴轩

配备家庭医生、发放“健康防疫包”  
山东做好重点人群健康服务

底”和家庭医生健康“守门人”的作用,摸清辖区内患有心脑血管疾病、慢阻肺、糖尿病、慢性肾病等疾病的老年人及其新冠病毒疫苗接种情况,实施分级分类管理,制订医疗服务应急保障预案。

“我们对社区1264名65岁以上的老年人进行了问卷调查。”济南市市中区七里山街道七东社区书记王美华说,目前社区已认真摸排重点人群基本信息数据。在统计好老人家庭情况及身体情况后,社区工作人

员又将档案分为“红、黄、蓝”三星级分类管理。“红星”老人,需要社区工作人员特别关注,“黄星、蓝星”老人通过电话、微信等方式实行“非接触式”随访机制。

在淄博市桓台县少海街道社区卫生服务中心,负责人孙义介绍:“这几天,我们正在加紧整理居民健康档案,将辖区内65岁以上老人按照有无基础性疾病以及有无接种疫苗等标准进行分类分级。”

12月22日起,日照莒县各乡镇街道的家庭医生签约

团队开始为65岁以上合并基础病老年人等重点人群免费送上12708个“健康防疫包”。“健康防疫包”里包含温馨提示卡(明白纸)、抗原试剂盒、抗病毒和清热退烧等药物,以及N95口罩、医用外科口罩等防护用品。

在青岛市市北区,“爱心药物健康包”也被逐批发放到了60岁以上老人等重点人群手中。各街道与社区卫生服务中心(站)建立密切联系,动态掌握健康包的剩余数量,不断调配药品供应。

李洪翠

## 疫情居家,流量不够用怎么办

**优惠一:**15元网课加速包,如果您的路由器不支持千兆,那么您需要更换千兆的路由器啦!现联通营业厅针对百兆路由器用户,外呼推荐15元网课加速包,其中包括一台Wi-Fi6路由器,还有千兆提速包,合同期24个月,如果您接到外呼电话,可以直接线上办理。

**优惠二:**25元冲浪包,如果您既需要网络提速,又

需要手机流量,那么可以选择这款冲浪包。其中10元千兆提速包+15元20G大流量包,流量包的优惠力度也是空前的,相当于三折呢。

**优惠三:**10元千兆提速包,每月仅需10元,可签约速率提1000M,按月缴费,随办随开,也可随时取消。

以上三种优惠,适用于联通宽带或手机老客户,宽带提速需根据您

家的线路和设备情况而定,达到的速率效果不同。手机流量包的添加适用于大部分手机套餐,近期疫情形势严峻,如果您正需要提速或者流量,您可扫码添加新都营业厅晓楠的微信,或致电咨询:13210092766。晓楠的微信二维码,或致电咨询:13210092766。

打通养老服务“最后一米”  
今年青岛建成213处  
“家门口”养老站

**本报讯** 年近九旬的莱西日庄镇淤场村村民单美花,今年享受到了“居家”养老的舒心和便利。“现在有医护人员上门送医送药,还有政府派来的网格员照顾生活中的方方面面,真的很满意。”单美花说。

单美花所能享受到的“居家”养老服务,得益于青岛构建的居家社区养老服务体系。据市民政局养老服务处处长乔先华介绍,2020年和2021年,青岛在全市136个街道和镇各建成1处居家社区养老服务站,实现了居家社区养老服务在街道和镇一级的全覆盖。今年青岛又在城市社区和行政村建设213处居家社区养老服务站点,将居家社区养老服务的触角延伸至社区和村,让老年人在家门口就能享受到便利可及的居家社区养老服务。

为让广大老年人在家门口就能享受到方便快捷、平价优质的居家社区养老服务,市民政局联合市人社局、中国银联青岛分公司等单位,研发了“青岛通养老服务卡”结算系统,将居家社区养老服务相关补贴政策的优惠计算法则整合到居民社会保障卡中。老年人持本人的社保卡到全市居家社区养老服务站及下设的服务站点进行首次消费时,可将本人面貌及社保卡信息录入“青岛通养老服务卡”结算系统中,随后的养老服务消费即可通过人脸识别的方式支付费用。特别是在老年人助餐服务方面,青岛70周岁及以上老年人在1家老年人助餐服务机构录入信息后,即可在全市所有的老年人助餐服务机构通过人脸识别的方式购买助餐服务并享受相关补贴政策,实现“一站录入,全城通享”。

为守牢空巢独居老人安全底线,青岛将空巢独居老人智慧监护平台列为2022年青岛市重点推行政务服务“一件事”清单,通过

平台实现老年人用水、用电、用气数据实时对接,并建立数据模型监测分析,对老人可能存在的安全、健康风险开展预警,并及时推送至老人亲属子女、街道社区、社会组织、志愿者等,开展关心关爱行动和紧急救援,切实保障“空巢独居老人”的人身安全,让空巢独居老人空“巢”不空“心”,独“居”不孤“独”。(本报记者)